

Бюджет советского государства

Государственный бюджет СССР на 1953 год, цифры исполнения бюджета за первые два года пятой пятилетки, закон о сельскохозяйственном налоге ярко свидетельствуют о том, что наша страна под руководством Коммунистической партии уверенно идет по пути дальнейшего мощного подъема своей социалистической экономики, по пути систематического повышения материального благосостояния и культуры народа.

Общий объем Государственного бюджета на 1953 год предусматривается по доходам в сумме 543,3 миллиарда рублей и по расходам в сумме 530,5 миллиарда рублей, с превышением доходов над расходами на 12,8 миллиарда рублей.

Государственный бюджет СССР на 1953 год является бюджетом дальнейшего укрепления могущества Советского Союза, бюджетом мирного строительства. Он имеет своей основной задачей обеспечить необходимыми средствами выполнение намеченной на этот год Советским правительством в соответствии с историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии большой программы развития народного хозяйства и дальнейшего повышения материального и культурного уровня народа.

В бюджете отражены такие важные мероприятия правительства, как проведенное в текущем году одно из самых крупных за послевоенный период снижений государственных розничных цен на товары массового потребления и значительное расширение производства этих товаров. Известно, что снижение цен, осуществленное с 1 апреля нынешнего года, дает населению выгоду из расчета на год свыше 46 миллиардов рублей. В Государственном бюджете на 1953 год отражены большие мероприятия по обеспечению более быстрого развития сельского хозяйства, увеличению сельскохозяйственных продуктов для снабжения населения и сырья для промышленности, повышению экономической заинтересованности колхозов и колхозников, а также значительное понижение налогового обложения крестьян. Нашло свое отражение в бюджете и уменьшение более чем в два раза суммы государственного займа, размещаемого среди населения.

Расходы Государственного бюджета СССР на текущий год возрастают по сравнению с прошлым годом на 70,3 миллиарда рублей, или на 15,3 процента. Большая часть этих расходов пойдет на финансирование народного хозяйства и на социально-культурные потребности.

На развитие народного хозяйства намечается израсходовать на 13,7 миллиарда рублей больше, чем в прошлом году. Значительная часть этих средств будет использована на финансирование промышленности и прежде всего тяжелой индустрии, которая является основой основ социалистической экономики. Крупные суммы выделяются на дальнейшее серьезное развитие промышленности, производящей предметы потребления для населения. Больше ассигнования предусматриваются на развитие сельского хозяйства.

Государственный бюджет на 1953 год — яркое доказательство миролюбивого характера нашего государства. Одновременно он является свидетельством непреодолимой силы. Новый бюджет будет служить дальнейшим успехом нашей страны, победоносно идущей к торжеству коммунизма.

ЗАКОН о Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1953 год

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик **постановляет:**

I.

Статья 1. Утвердить представленный Советом Министров СССР Государственный бюджет Союза ССР на 1953 год с принятыми по докладом Бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей изменениями, а именно: всего по доходам в сумме 544.264.720 тыс. рублей и всего по расходам в сумме 530.532.048 тыс. рублей с превышением доходов над расходами в сумме 13.732.672 тыс. рублей.

Утвердить в составе Государственного бюджета СССР установленное Советом Министров СССР направление бюджетных средств в общей сумме 43.204.000 тыс. рублей на произведенное с 1 апреля 1953 г. снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары, обеспечивающее населению выгоду свыше 46.000.000 тыс. рублей из расчета на год.

Статья 2. Установить на 1953 год поступления средств в бюджет от государственных займов, размещаемых по подписке среди населения, в сумме 16.690.000 тыс. рублей, что означает уменьшение против 1952 года на 19.587.889 тыс. рублей.

Утвердить в бюджете расходы на выплату населению выигрышей и на погашение облигаций по государственным займам в сумме 9.770.000 тыс. рублей, что означает увеличение против 1952 года на 2.957.910 тыс. рублей.

Статья 3. Установить в Государственном бюджете СССР на 1953 год расходы на финансирование народного хозяйства в сумме 192.489.527 тыс. рублей и, кроме того, за счет собственных средств предприятий и хозяйственных организаций в сумме 97.973.810 тыс. рублей, а всего в общей сумме 290.463.337 тыс. рублей, что означает увеличение против 1952 года на 24.957.000 тыс. рублей.

Статья 4. В целях обеспечения более быстрого развития сельского хозяйства, увеличения сельскохозяйственных продуктов для снабжения населения и сырья для промышленности, а также повышения экономической заинтересованности колхозов и колхозников, утвердить предусмотренные Советом Министров СССР в Государственном бюджете СССР на 1953 год дополнительные расходы и сокращение доходов, связанных с проведением мероприятий по сельскому хозяйству, в общей сумме 13.591.000 тыс. рублей, в том числе:

на повышение заготовительных и закупочных цен на продукцию животноводства и другие мероприятия по животноводству 6.460.000 тыс. рублей;

на укрепление и развитие машинно-тракторных станций 2.365.000 тыс. рублей;

снижение взимаемого с населения сельскохозяйственного налога 4.137.000 тыс. рублей, уменьшив этот налог в 1953 году по сравнению с 1952 годом в среднем на 43 процента.

Предусмотреть в 1954 году дальнейшее снижение сельхозналога по сравнению с 1952 годом не менее, чем в 2,5 раза.

Статья 5. Установить в Государственном бюджете СССР на 1953 год ассигнования на социально-культурные мероприятия в общей сумме 129.762.381 тыс. рублей, что означает увеличение против 1952 года на 7.002.982 тыс. рублей. Расходы на отдельные виды социально-культурных мероприятий установить в следующих размерах:

а) **по просвещению и культуре** — на начальные, семилетние и средние школы всеобщего обучения, техникумы и другие средние специальные учебные заведения; на высшие учебные заведения и научно-исследовательские учреждения; на школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища, курсы и другие мероприятия по повышению квалификации рабочих, колхозников, инженерно-технических работников; на библиотеки, дворцы и дома культуры, клубы, театры, печать, радиовещание и на другие мероприятия по просвещению и культуре — в общей сумме 62.089.527 тыс. рублей, что означает увеличение против 1952 года на 3.583.453 тыс. рублей;

б) **по здравоохранению** — на больницы, диспансеры, родильные дома, детские ясли, санатории и другие учреждения по оказанию медицинской помощи населению; на спортивные и физкультурные мероприятия — в общей сумме 24.828.360 тыс. рублей, что означает увеличение против 1952 года на 2.486.581 тыс. рублей.

В целях дальнейшего улучшения дела здравоохранения населения, лучшего обеспечения больниц, поликлиник и других медицинских учреждений медицинским оборудованием, бельем и хозяйственным инвентарем, утвердить в составе расходов на здравоохранение в 1953 году предусмотренные Советом Министров СССР дополнительные ассигнования в сумме 1.362.800 тыс. рублей, в том числе: на повышение норм питания больных 525.500 тыс. рублей; на увеличение расходов на медикаменты 221.000 тыс. рублей;

на дополнительное приобретение для больниц белья 276.800 тыс. рублей, медицинского и хозяйственного инвентаря 240.000 тыс. рублей и на капитальный ремонт учреждений здравоохранения — 99.500 тыс. рублей.

Утвердить, кроме указанных выше расходов на здравоохранение, ассигнования по бюджету государственного социального страхования в сумме 2.387.000 тыс. рублей на приобретение путевок в санатории и дома отдыха для рабочих и служащих, на строительство, оборудование, расширение и ремонт домов отдыха и санаториев, а также на проведение в летний период оздоровительных мероприятий для детей;

в) **по социальному обеспечению и социальному страхованию** — на пенсии и пособия инвалидам войны и их семьям

и семьям погибших на войне; на пенсии и пособия инвалидам труда и их семьям; на содержание домов инвалидов; на пособия по временной нетрудоспособности рабочим и служащим, женщинам по беременности, родам и на кормление ребенка, а также на пособия многодетным и одиноким матерям — в общей сумме 40.096.794 тыс. рублей.

Статья 6. В соответствии с проведенным Советом Министров СССР преобразованием министерств и другими мероприятиями по сокращению расходов государства, утвердить предусмотренное Советом Министров СССР в Государственном бюджете на 1953 год сокращение расходов на содержание государственного аппарата в сумме 6.479.408 тыс. рублей по сравнению с расходами, утвержденными по бюджету на 1952 год.

II.

Статья 7. Утвердить союзный бюджет на 1953 год по доходам в сумме 441.619.497 тыс. рублей и по расходам в

сумме 427.886.825 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 13.732.672 тыс. рублей.

Статья 8. Утвердить Государственные бюджеты союзных республик на 1953 год в следующих суммах:

	По доходам (в тыс. руб.)	По расходам (в тыс. руб.)
Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика	57.552.161	57.552.161
из них: республиканский бюджет	39.917.179	14.029.493
местные бюджеты	17.634.982	43.522.668
Украинская Советская Социалистическая Республика	17.953.118	17.953.118
из них: республиканский бюджет	13.846.666	5.636.391
местные бюджеты	4.106.452	12.316.727
Белорусская Советская Социалистическая Республика	3.929.140	3.929.140
из них: республиканский бюджет	3.448.821	1.255.953
местные бюджеты	480.319	2.673.187
Узбекская Советская Социалистическая Республика	3.363.347	3.363.347
из них: республиканский бюджет	2.631.343	1.278.859
местные бюджеты	732.004	2.084.488
Казахская Советская Социалистическая Республика	4.338.543	4.338.543
из них: республиканский бюджет	3.701.232	1.854.809
местные бюджеты	637.311	2.483.734
Грузинская Советская Социалистическая Республика	2.692.716	2.692.716
из них: республиканский бюджет	2.240.472	1.121.054
местные бюджеты	452.244	1.571.662
Азербайджанская Советская Социалистическая Республика	2.004.428	2.004.428
из них: республиканский бюджет	1.631.446	816.643
местные бюджеты	372.982	1.187.785
Литовская Советская Социалистическая Республика	1.510.801	1.510.801
из них: республиканский бюджет	1.321.886	614.635
местные бюджеты	188.915	896.166
Молдавская Советская Социалистическая Республика	1.269.180	1.269.180
из них: республиканский бюджет	1.094.598	468.525
местные бюджеты	174.582	800.655
Латвийская Советская Социалистическая Республика	1.540.756	1.540.756
из них: республиканский бюджет	1.209.819	760.467
местные бюджеты	330.937	780.289
Киргизская Советская Социалистическая Республика	1.126.124	1.126.124
из них: республиканский бюджет	990.659	511.598
местные бюджеты	135.465	614.526

ЗАКОН

о Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1953 год

	По доходам (в тыс. руб.)	По расходам (в тыс. руб.)
Таджикская Советская Социалистическая Республика	1.102.899	1.102.899
из них: республиканский бюджет	984.746	503.943
местные бюджеты	118.153	598.956
Армянская Советская Социалистическая республика	1.209.054	1.209.054
из них: республиканский бюджет	1.020.288	600.204
местные бюджеты	188.766	608.850
Туркменская Советская Социалистическая Республика	1.060.199	1.060.199
из них: республиканский бюджет	923.821	513.889
местные бюджеты	136.378	546.310
Эстонская Советская Социалистическая Республика	1.101.250	1.101.250
из них: республиканский бюджет	923.569	625.248
местные бюджеты	177.681	476.002
Карело-Финская Советская Социалистическая Республика	891.507	891.507
из них: республиканский бюджет	829.125	649.659
местные бюджеты	62.382	241.848
Итого по республиканским и местным бюджетам	102.645.223	102.645.223
из них: республиканские бюджеты	76.715.670	31.241.370
местные бюджеты	25.929.553	71.403.853

Установить в составе расходов Государственных бюджетов союзных республик ассигнования на просвещение, культуру, здравоохранение и социальное обеспечение — в общей сумме 70.192.743 тыс. рублей, что означает увеличение против 1952 года на 4.024.247 тыс. рублей.

Статья 9. Установить переходящие остатки бюджетных средств по республиканским и местным бюджетам на 1 января 1954 года в сумме 3.075.213 тыс. рублей, в том числе: по РСФСР — 1.726.565 тыс. рублей, Украинской ССР — 538.594 тыс. рублей, Белорусской ССР — 117.874 тыс. рублей, Узбекской ССР — 100.900 тыс. рублей, Казахской ССР — 130.156 тыс. рублей, Грузинской ССР — 80.781 тыс. рублей, Азербайджанской ССР — 60.133 тыс. рублей, Литовской ССР — 45.324 тыс. рублей, Молдавской ССР — 38.075 тыс. рублей, Латвийской ССР — 46.223 тыс. рублей, Киргизской ССР — 29.640 тыс. рублей, Таджикской ССР — 33.087 тыс. рублей, Армянской ССР — 36.272 тыс. рублей, Туркменской ССР — 31.806 тыс. рублей, Эстонской ССР — 33.038 тыс. рублей, Карело-Финской ССР — 26.745 тыс. рублей.

Статья 10. Утвердить на 1953 год отчисления от общесоюзных государственных налогов и доходов в республиканские и местные бюджеты в следующих размерах:

а) от поступлений по налогу с оборота: РСФСР — 9,1 процента, Украинской ССР — 13,2 процента, Белорусской ССР — 30,5 процента, Узбекской ССР — 8,4 процента, Казахской ССР — 33,2 процента, Грузинской ССР — 20,7 процента, Азербайджанской ССР — 16,7 процента, Литовской ССР — 38,9 процента, Молдавской ССР — 33,5 процента, Латвийской ССР — 6,2 процента, Киргизской ССР — 37,3 процента, Таджикской ССР — 32,5 процента, Армянской ССР — 32,7 процента, Туркменской ССР — 32,2 процента, Эстонской ССР — 17,2 процента, Карело-Финской ССР — 65,3 процента;

б) от поступлений по подоходному налогу с колхозов, по сельскохозяйственному налогу, по налогу на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР, от лесного дохода и от суммы государственного займа, размещенного среди населения по подписке — 40 процентов; от поступлений по подоходному налогу с населения — 25 процентов;

в) от доходов по машинно-тракторным и специализированным станциям: РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Казахской ССР, Грузинской ССР, Азербайджанской ССР, Литовской ССР, Молдавской ССР, Латвийской ССР, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Армянской ССР, Туркменской ССР, Эстонской ССР, Карело-Финской ССР — 25 процентов, Узбекской ССР — 10 процентов.

Статья 11. Утвердить отчеты об исполнении Государственного бюджета ССР: за 1951 год по доходам в сумме 470.330.313 тыс. рублей и по расходам в сумме 443.040.641 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 27.289.672 тыс. рублей и за 1952 год по доходам в сумме 497.719.431 тыс. рублей и по расходам в сумме 460.208.444 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 37.510.987 тыс. рублей.

Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Союза ССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 8 августа 1953 г.

Закон о сельскохозяйственном налоге

Верховный Совет Союза ССР **постановляет:**

Установить с 1 июля 1953 года обложение сельскохозяйственным налогом хозяйств колхозников по твердым ставкам с одной сотой гектара приусадебной земли, находящейся в лич-

ном пользовании колхозного двора, независимо от размера общей суммы доходов хозяйств колхозников, получаемых ими от личного хозяйства, предусмотрев значительное уменьшение сельскохозяйственного налога.

Статья 7. Хозяйства, выбывшие (исключенные) в текущем году из колхозов, привлекаются к уплате налога на одинаковых основаниях с единоличными крестьянскими хозяйствами, независимо от времени выбытия (исключения) из колхоза.

Если в составе колхозного двора отдельные трудоспособные члены семьи не состоят членами колхозов или выбыли (исключены) из колхоза и не работают по найму, то исчисленная в соответствии с настоящим Законом сумма сельскохозяйственного налога с такого хозяйства повышается на 75 процентов.

III. Обложение хозяйств не членом колхоза

А. Обложение хозяйств рабочих, служащих и членом промысловых кооперативных артелей, имеющих земельные участки в сельских местностях

Статья 8. Хозяйства рабочих и служащих не членом колхоза и хозяйства членом промысловых кооперативных артелей, в том числе перешедших на пенсию по старости или по инвалидности, имеющие земельные участки, привлекаются к уплате сельскохозяйственного налога по ставкам, установленным для хозяйств колхозников, при условии:

а) если основной трудоспособный работник к 1 января текущего года состоит не менее года на постоянной работе по найму или в течение этого времени является членом промысловой кооперативной артели, а остальные трудоспособные члены семьи, кроме домашней хозяйки и учащихся, также работают по найму или состоят членами промысловой кооперативной артели;

б) если в хозяйстве нет рабочего скота и имеется не более одной коровы, одной годовы молодняка крупного рогатого скота, не считая молодняка отела текущего года, одной свиньи старше шести месяцев и трех овец и коз старше года с приплодом, а при отсутствии коровы или свиньи — не более пяти голов овец и коз старше года с приплодом;

в) если в хозяйстве размер земельного участка не превышает норм, установленных Правительством СССР.

Если при проведении налога будет выявлено, что размер земельного участка в хозяйстве превышает нормы, установленные Правительством СССР, финансовые органы, наряду с обложением такого хозяйства на одинаковых основаниях с единоличными крестьянскими хозяйствами, обязаны сообщать об этом исполнительным комитетам районных Советов депутатов трудящихся для принятия установленных Законом мер к устранению нарушений в землепользовании.

Статья 9. На одинаковых основаниях с хозяйствами колхозников облагаются налогом хозяйства работников лесной охраны и линейных эксплуатационных работников водного хозяйства, если их хозяйства пол-

Продолжение на 3-й стр.

I. Общие положения

Статья 1. Сельскохозяйственный налог уплачивают:

а) хозяйства колхозников — членом сельскохозяйственных артелей, смешанных промысловых сельскохозяйственных артелей (промколхозов) и рыболовецких артелей;

б) единоличные крестьянские хозяйства и хозяйства других граждан, не состоящих членами колхозов, которым отведены земельные участки в сельской местности, подчиненной в адми-

нистративном отношении сельским Советам.

Статья 2. Налог исчисляется с каждого хозяйства по площади земельного участка, находящегося в его пользовании.

При определении размера налога из общей площади земельного участка исключаются земли, занятые постройками, а также кустарниками, лесами, дорогами общественного пользования, оврагами и балками.

II. Обложение хозяйств колхозников

Статья 3. С хозяйств колхозников налог исчисляется по ставкам с одной сотой гектара земельной площади.

Для союзных республик устанавливаются следующие средние и предельные ставки налога:

СОЮЗНЫЕ РЕСПУБЛИКИ	СТАВКИ НАЛОГА С ОДНОЙ СОТОЙ ГЕКТАРА В РУБЛЯХ		
	Средняя ставка по республике	предельные отклонения от средней ставки для областей	
		наименьшая ставка	наибольшая ставка
РСФСР	8,5	3	14
Украинская ССР:			
восточные области	8,5	5	12
западные области	4	2	6
Белорусская ССР:			
восточные области	6	3	9
западные области	3	2	5
Узбекская ССР:			
поливные земли	22	—	—
неполивные земли	8	—	—
Казахская ССР	8	4	13
Грузинская ССР	13	4	25
Азербайджанская ССР	12	6	18
Литовская ССР	3	—	—
Молдавская ССР:			
левобережные районы	8	—	—
правобережные районы	4	—	—
Латвийская ССР	4	—	—
Киргизская ССР	9	4	13
Таджикская ССР:			
поливные земли	22	—	—
неполивные земли	8	—	—
Армянская ССР	13	—	—
Туркменская ССР:			
поливные земли	20	—	—
неполивные земли	8	—	—
Эстонская ССР	4	—	—
Карело-Финская ССР	5	—	—

Совету Министров СССР разрешается в необходимых случаях изменять указанные выше ставки налога для отдельных союзных республик.

Статья 4. Советы Министров союзных республик, имеющих областное деление, исходя из средних ставок налога, установленных статьей 3 настоящего Закона для союзной республики, устанавливают средние ставки налога для отдельных автономных республик, краев и областей с изменениями в сторону увеличения или уменьшения в указанных пределах, в зависимости от экономических особенностей автономных республик, краев и областей.

Советы Министров союзных республик, не имеющих областного деления, Советы Министров автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся, исходя из средних ставок налога, установленных для республики, края или области, устанавливают ставки налога для отдельных районов, а

в необходимых случаях и для отдельных селений, в зависимости от их экономических особенностей.

Ставки налога устанавливаются для данной местности с учетом использования земельных участков под посевы отдельных сельскохозяйственных культур, урожайности, наличия рынков сбыта и размеров дохода.

Статья 5. В целях поощрения обзаведения хозяйств колхозников, рабочих и служащих коровами на праве личной собственности, понижать сумму налога хозяйствам, не имеющим коров, в 1953 году на 50 процентов и в 1954 году на 30 процентов. С 1955 года обложение этих хозяйств производится на общих основаниях.

Статья 6. Хозяйства колхозников, отдельные члены семьи которых без уважительных причин не выработали в истекшем году установленный минимум трудодней в колхозе, уплачивают налог с повышением на 50 процентов.

Закон о сельскохозяйственном налоге

ностью отвечают условиям, предусмотренным статьей 8 настоящего Закона, а имеющаяся у них для служебных развозов лошадь не используется для получения заработков на стороне.

Статья 10. На одинаковых основаниях с хозяйствами колхозников облагаются хозяйства не членов колхоза, в которых глава или другой член семьи находится на действительной службе в Советской Армии, Военно-Морском Флоте, в пограничных и внутренних войсках, если остальные трудоспособные

Б. Обложение единоличных крестьянских хозяйств

Статья 12. Сельскохозяйственный налог с единоличных крестьянских хозяйств исчисляется по ставкам, предусмотренным статьей 3 настоящего Закона, с увеличением сумм налога на 100 процентов.

Статья 13. Единоличные крестьянские хозяйства, вступившие в колхозы до первого срока уплаты сельскохозяйст-

IV. Льготы по сельскохозяйственному налогу

Статья 14. Освобождаются от уплаты налога:

а) хозяйства колхозников и хозяйства не членов колхоза, член семьи которых, числящийся в составе хозяйства, находится на действительной службе в Советской Армии, Военно-Морском Флоте или в пограничных и внутренних войсках, если в семье не осталось других трудоспособных, кроме жены или матери военнослужащего, имеющей детей в возрасте до 8 лет;

б) хозяйства, в состав которых входят инвалиды Отечественной войны I группы, при наличии в семье только одного трудоспособного;

в) хозяйства, в состав которых входят инвалиды Отечественной войны II группы, если в семье при одном трудоспособном имеются дети в возрасте до 16 лет;

г) хозяйства, имеющие в своем составе инвалидов Отечественной войны I или II группы и двух трудоспособных членов семьи при наличии пяти и более детей в возрасте до 16 лет.

Для других хозяйств, в состав которых входят инвалиды войны и труда I и II групп инвалидности, сумма налога понижается на половину, а при отсутствии трудоспособных эти хозяйства полностью освобождаются от налога.

Льготы для хозяйств инвалидов труда предоставляются хозяйствам, в состав которых входят граждане, работавшие по найму и ставшие инвалидами труда, отнесенными органами социального обеспечения к I или II группе инвалидности.

В случае смерти инвалида предоставленная хозяйству льгота сохраняется до конца года.

Статья 15. От уплаты налога освобождаются колхозники и единоличники в возрасте — мужчины 60 лет и старше, женщины — 55 лет и старше, если в хозяйстве не принимают участия личным трудом другие трудоспособные члены семьи,

члены семьи, кроме домашней хозяйки и учащихся, работают по найму или состоят членами промысловой кооперативной артели и количество скота и размер земельного участка в хозяйстве не превышает норм, указанных в статье 8 настоящего Закона.

Статья 11. Хозяйства, которые не отвечают условиям, указанным в статьях 8—10 настоящего Закона, привлекаются к уплате сельскохозяйственного налога по ставкам, установленным для единоличных крестьянских хозяйств.

венного налога, облагаются по ставкам, установленным для колхозников.

Хозяйствам, вступившим в колхоз после первого срока уплаты сельскохозяйственного налога, производится перерасчет налога по ставкам колхозников по тем срокам, которые еще не наступили ко времени вступления в колхоз.

Статья 16. Освобождаются от уплаты налога:

а) учителя сельских начальных, неполных средних школ и средних школ (в том числе учителя этих школ, перешедшие на пенсию); директора, заместители директоров по учебно-воспитательной части, воспитатели и инструкторы по труду детских домов, находящихся в сельской местности;

б) агрономы, зоотехники, гидротехники, землеустроители, мелиораторы, ветеринарные врачи и фельдшеры, медицинские врачи, средний медицинский персонал, государственные санитарные инспекторы, имеющие специальное образование и работающие по специальности в предприятиях, учреждениях и организациях, находящихся в сельской местности;

в) директора, заместители директоров по политической части, технические руководители, инженеры, техники, агрономы, старшие механики и механики машинно-тракторных станций, межрайонных мастерских капитального ремонта сельскохозяйственных машин, а также совхозов, конных заводов и государственных плодопитомников, находящихся в сельской местности.

Указанная льгота предоставляется при условии:

если граждане, перечисленные в настоящей статье Закона, являются главой семьи;

если в хозяйстве нет рабочего скота и имеется не более одной коровы, одной головы молодняка крупного рогатого скота, не считая молодняка отела текущего года, одной свиньи старше шести месяцев и трех овец и коз старше года с приплодом, а при отсутствии коровы или свиньи — не более пяти голов овец и коз старше года с приплодом, а в районах Крайнего Севера и в отдельных местностях, приравненных к этим районам, если поголовье скота, находящегося в личной собственности, не превышает количества, предусмотренного Уста-

вом сельскохозяйственной артели для колхозного двора данного района;

если в хозяйстве размер земельного участка не превышает нормы, установленной Правительством СССР.

Статья 17. Хозяйства граждан, переселяющихся в установленном порядке, освобождаются от уплаты налога на сроки в соответствии с Постановлениями Совета Министров СССР.

Статья 18. Хозяйства, пострадавшие от стихийных бедствий (гибель посевов сельскохозяйственных культур, многолетних плодовых насаждений или основного имущества вследствие градобития, наводнения, урагана, ливня, пожара, землетрясения, обвала и оползня; падеж крупного скота), могут освобождаться полностью или частично от уплаты сельскохозяйственного налога исполнительными комитетами районных Советов депутатов трудящихся, в зависимости от размеров понесенного ущерба.

В таком же порядке могут освобождаться полностью или частично от уплаты налога хозяйства в случаях смерти или длительной тяжелой болезни основного работника в семье.

Исполнительным комитетам районных Советов депутатов трудящихся предоставляется право в отдельных случаях уменьшать размер налога, за счет исключения площади многолетних насаждений, на которой урожай погиб от весенних заморозков в текущем году.

Статья 19. При предоставлении льгот по сельскохозяйственному налогу к числу нетрудоспособных относятся:

а) инвалиды, отнесенные органами социального обеспечения к I и II группам инвалидности;

б) калеки, не могущие принимать участие в полевых и других работах.

При предоставлении льгот членам семьи — мужчины 60 лет и старше, женщины 55 лет и старше и дети до 16 лет, достигшие этого возраста в текущем календарном году, а также военнослужащие и учащиеся учебных заведений со сроком обучения не менее года в числе трудоспособных не учитываются.

Статья 20. Совету Министров СССР предоставляется право в целях стимулирования развития отдельных отраслей народного хозяйства и в других необходимых случаях устанавливать дополнительные льготы по сельскохозяйственному налогу.

Статья 21. Сумма налога, исчисленного с хозяйства в соответствии со статьями 3 и 12 настоящего Закона, уплачивается в следующие сроки:

к 1 марта — 20 процентов, к 1 июня — 20 процентов, к 1 сентября — 30 процентов и к 1 ноября — 30 процентов от годовой суммы налога.

V. Ответственность за неуплату налога и порядок рассмотрения жалоб на неправильное обложение налогом

Статья 22. Плательщики, своевременно не обложившие налогом, привлекаются к уплате налога не более чем за два предшествующих года. Пересмотр неправильно произведенного обложения допускается также не более чем за два предшествующих года.

Статья 23. В случае привлечения плательщиков к налогу за предшествующие годы в порядке статьи 22 настоящего Закона уплата налога производится равными долями в два срока: через месяц по вручении платежного извещения и через три месяца после первого срока.

Статья 24. В случаях неуплаты налога в установленные сроки в отношении недоимщиков применяются меры взыскания:

а) за просрочку платежа налога взимается пеня в размере 0,2 процента за каждый день просрочки;

б) по истечении срока уплаты налога составляется опись имущества недоимщика и дело о неуплате налога передается в народный суд, по решению которого производится изъятие имущества плательщика в количестве, необходимом для погашения недоимок;

в) при наличии неоднократных случаев неуплаты налога недоимщики привлекаются к уголовной ответственности.

Статья 25. Жалобы на неправильное обложение налогом подаются заведующему районным финансовым отделом в месячный срок со дня вручения платежного извещения.

Решение заведующего районным финансовым отделом может быть в 10-дневный срок обжаловано в краевой (областной) финансовый отдел или в Министерство финансов республики, не имеющей областного деления.

Статья 26. Подача заявлений и жалоб не приостанавли-

вает уплаты и взыскания налога.

В тех случаях, когда вынесено решение в пользу плательщика, неправильно взысканные суммы и изъятые имущество должны быть возвращены в 10-дневный срок.

В случае невозможности возратить имущество вследствие его продажи, должна быть возмещена его стоимость в размере сумм, фактически вырученных от реализации.

Статья 27. Инструкция по применению настоящего Закона издается Министерством финансов СССР.

Статья 28. Настоящий Закон вводится в действие с 1 июля 1953 года.

Сельскохозяйственный налог за I полугодие 1953 года исчисляется на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1952 года «О сельскохозяйственном налоге» и взимается в размере 40 процентов годового оклада, с зачетом предъявленных в 1953 году авансовых платежей.

За II полугодие 1953 года сельскохозяйственный налог исчисляется в соответствии с настоящим Законом и предъявляется в размере 60 процентов годового оклада, с уплатой его равными долями к 1 октября и к 15 ноября 1953 года.

Статья 29. С введением в действие настоящего Закона считать утратившим силу Указ Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1952 года «О сельскохозяйственном налоге», кроме раздела VI (Надбавка к налогу для хозяйств, в состав которых входят одинокие и мало-семейные граждане), который оставить в силе до конца 1953 года.

Статья 30. Поручить Совету Министров СССР привести ранее принятые Постановления Правительства СССР по сельскохозяйственному налогу в соответствии с настоящим Законом.

Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 8 августа 1953 г.

Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР о преступных антигосударственных действиях Л. П. Берия

Вследствие вскрытых преступных антигосударственных действий Л. П. Берия, направленных на подрыв Советского государства в интересах иностранного капитала, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР о лишении Л. П. Берия полномочий депутата Верховного Совета СССР, снятии его с поста первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и с поста Министра внутренних дел СССР с лишением всех присвоенных ему званий и наград и о передаче дела о преступных действиях Л. П. Берия на рассмотрение Верховного Суда СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 8 августа 1953 г.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ УКАЗОВ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Окончание. Начало см. на 1—2—3 страницах

О назначении Генерального Прокурора СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик **постановляет:**

Назначить Генеральным Прокурором СССР тов. Руденко Романа Андреевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 8 августа 1953 г.

Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР о назначении Министров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик **постановляет** утвердить Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении:

Министром внутренних дел СССР — **Круглова** Сергея Никифоровича;

Министром среднего машиностроения СССР — **Малышева** Вячеслава Александровича;

Министром транспортного и тяжелого машиностроения СССР — **Носенко** Ивана Исидоровича;

Министром машиностроения СССР — **Акопова** Степана Акоповича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 8 августа 1953 г.

Об избрании членов Верховного Суда СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик **постановляет** избрать членами Верховного Суда СССР:

Данилова Николая Захаровича;

Бардина Петра Ивановича;

Беляева Федора Архиповича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 8 августа 1953 г.

Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР об образовании Министерства среднего машиностроения СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик **постановляет:**

Утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1953 года «Об образовании Министерства среднего машиностроения СССР».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 8 августа 1953 г.

Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР об освобождении тов. Косяченко Г. П. от обязанностей Председателя Госплана СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик **постановляет:**

Утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР об освобождении тов. Косяченко Григория Петровича от обязанностей Председателя Государственного планового комитета Совета Министров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 8 августа 1953 г.

Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР о назначении тов. Сабурова М. З. Председателем Госплана СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик **постановляет:**

Утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении тов. Сабурова Максима Захаровича Председателем Государственного планового комитета Совета Министров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 8 августа 1953 г.

Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР об освобождении тов. Сафонова Г. Н. от обязанностей Генерального Прокурора СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик **постановляет:**

Утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР об освобождении тов. Сафонова Григория Николаевича от обязанностей Генерального Прокурора СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 8 августа 1953 г.

Стахановская школа

В начале июня, в мартеновском цехе Северского завода была организована стахановская школа по внедрению скоростных приемов сталеварения. Руководил школой лучший сталевар, мастер скоростных плавков тов. Колотилов, обязанности консультанта возлагались на заместителя начальника цеха тов. Ползунова.

В первые дни работы стахановской школы пришлось преодолеть немало трудностей, которые мешали точному соблюдению графика проведения плавков. Некоторые сталевары не верили такой «затее» тов. Колотилова, считая, что при существующей в цехе организации труда, проведение стахановской школы будет мало эффективным.

Однако уже первые занятия показали положительные результаты. Тов. Колотилов начал свою работу с практического показа методов организации труда, осматривал печь, узнавал есть ли шихта и другие материалы, затем собирал всех рабочих, обслуживающих печь, и объяснял каждому, что и когда он должен делать, особенно тщательно инструктировал машинистов завалочных машин, газовщиков и канавных. Работа всех их подчинялась единому точному

графику проведения плавков. Тов. Колотилов провел практический показ работы на всех печах и почти с каждым сталеваром.

Применяя новые методы работы, ряд сталеваров добились неплохих результатов. Сталевары тт. Бабич И., Шапошников 9 июня сократили время проведения плавки на 45 минут и увеличили съем стали с квадратного метра пода печи до 7,62 тонны. 10 июня тов. Бабич И. повторил этот опыт и закончил плавку на 1 час 30 минут раньше времени, выполнив норму на 169 процентов. Высоких показателей добились сталевары тт. Митин, Урядин и Низаметдинов.

Таковы первые результаты работы стахановской школы сталеваров.

Необходимо отметить, что консультант тов. Ползунов мало оказывал помощи тов. Колотилову, а начальник цеха тов. Флягин совершенно не интересовался этой школой и только поэтому за последнее время школа прекратила свою работу.

Инициатива тов. Колотилова должна быть поддержана всей общественностью завода и подсобные школы необходимо провести во всех основных цехах завода.

И. Хмелинин.

Быть во главе соревнования

Коллектив башенного цеха Криволицкого завода в истекшем месяце, несмотря на неблагоприятные условия (жаркая погода), влияющие на работу системы, справился с планом, выполнив его с превышением.

Отдельные коллективы смен, как-то тт. Каравановой, Оромовской выдали продукции значительно больше плана.

Хуже сработала смена тов. Рыбникова, выполнив план всего лишь на 98,6 процента. А ведь в этой смене имелись все возможности к перевыполнению плана. План не выполнен лишь только потому, что слаба еще трудовая и технологическая дисциплина. Тов. Рыбников снизил требовательность к себе и к рабочим.

Имеются факты, когда в почное время отдельные рабочие в рабочее время спят. Такой случай был обнаружен с работницей печного отделения тов. Евдокимовой, приведший к несчастному случаю.

Инструктаж рабочих в цехе проводится только для формы. Например, начальник смены тов. Караванов инструктаж проводит так: берет книгу инструктажа и требует от рабочего росписи в ней, не задавая при этом ни одного вопроса. На замечания профорга смены тов. И. С. Шахина о том, почему так формально инструктируются рабочие, отвечает, «как хочу, так и делаю». Такое пренебрежительное отношение приводит к серьезным последствиям.

Администрации цеха и профсоюзной организации следует навести порядок в хозяйстве. Потребовать от своих подчиненных и в первую очередь от начальников смен, мастеров, чтобы они повседневно занимались вопросами воспитания коллектива и были во главе социалистического соревнования за досрочное выполнение годового плана.

Н. Кузнецов.

Трудовой подъем

Пятидесятилетний юбилей Коммунистической партии Советского Союза передовые стахановцы-металлурги Северского завода отметили трудовым подъемом. Как и всегда этот подъем возглавили коммунисты.

Так, например, смена коммуниста второго листопрокатного цеха тов. Колосова в день юбилея выполнила производственный план на 114 процентов, дав продукцию высокого качества. В результате требовательности к себе и подчиненным и правильной организации труда значительно перевыполнила план смена коммуниста жестотделочного цеха тов. Десятова.

Хорошо трудилась бригада вальцовщиков, которую возглавляет тов. Сперидов, выдав нужного металла на 27 процентов больше планового задания. Свыше 17 процентов дополнительно к заданию выдала бригада вальцовщиков, возглавляемая коммунистом тов. Раскостовым.

Образцы труда показали автоматчик тов. Овчинников, бригада вальцовщиков Кураева и многие другие.

Трудовой подъем среди металлургов нарастает с каждым днем.

По материалам газеты

„Рабочая правда“

„Затхлая атмосфера“

Под таким заголовком в газете «Рабочая правда» от 15 мая был опубликован фельетон. Заместитель председателя горисполкома тов. Полепшин сообщил редакции, что исполком горсовета, обсудив результаты ревизионной комиссии по проверке горкомхоза, предупредил зав. горкомхозом тов. Чебыкина, бухгалтеров т.т. Судницину и Немешаеву за нарушение трудового законодательства, несоблюдение финансово-сметной дисциплины.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

РЯБЧЕНКО Виктор Алексеевич, проживающий в г. Полевском, Северский поселок, Малаховая гора, дом № 42, кв. № 14, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой РЯБЧЕНКО Валентиной Лаврентьевной, проживающей в г. Полевском, Северский поселок, улица Октябрьская, дом № 68.

Дело будет слушаться в нарсуде второго участка г. Полевского.

БЫРГАЛОВА Анна Георгиевна, проживающая в г. Полевском, село Мрамор, улица Пролетарская № 27, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем БЫРГАЛОВЫМ Александром Васильевичем, проживающим в г. Полевском, село Мрамор, улица Ворошилова № 5.

Дело будет слушаться в нарсуде второго участка г. Полевского.

ЧУХРАЙ Роза Федоровна, проживающая в г. Полевском, станция Криволи (бывшая контора транспортного цеха), возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем ЧУХРАЙ Парфентием Парфентьевичем, проживающим в УССР, Николаевской области, Ново-Бурского района, поселок Октябрьский.

Дело будет слушаться в нарсуде 1-го участка г. Полевского.